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« I l sot toscr i t to chiede di interrogare il 
ministro della marina, per sapere se r i tenga 
opportune le pubblicazioni avvenu te sul 
tema delle prossime manovre naval i e sulla 
formazione delle squadre, pubbl ici tà non 
necessaria per raggiungere il vero scopo cui 
mirano le esercitazioni navali . 

« Arr ivabene ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in terrogare il 

ministro dei lavori pubblici , per conoscere 
le ragioni che r i t a rdano l'inizio dei lavori, 
già da t empo appa l t a t i , della stazione fer-
roviaria di Lonigo. 

« Alberto Giovanelli ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare il 

ministro delle poste e dei ' te legraf i per sa-
pere se non sarebbe oppor tnno fa re obbligo 
alle amminis t raz ioni che dipendano dallo 
Stato e che o t tengono concessioni di linee 
telefoniche di adibirle anche al servizio del 
pubblico col pagamen to delle tariffe rego-
lamentari . 

« Leonardi , Molina. 
« 1 sottoscri t t i chiedono d ' in ter rogare il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere per-
chè lungo le principali a rg ina ture dei nostri 
fiumi ancora non siano s t a t e s tabi l i te linee 
telefoniche per comunicare r ap idamen te gli 
avvisi urgent i e ancora sia in uso il mezzo 
ormai a n t i q u a t o di messi pedestri . 

« Leonardi , Molina ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro del l ' in terao per sapere perchè ri-
mane in carica il s indaco di Molini di Triora 
ineleggibile in forza dell 'art icolo 142 della 
legge comunale per aver r ipor ta to u n a con-
danna a pena superiore ad un mese, col 
beneficiò della sospensione per cinque anni, 
beneficio però revocato con sentenza del 
pretore di Triora 29 gennaio 1908, passa ta 
in giudicato in seguito a quella della Cas-
sazione del 28 febbraio 1910. 

« Morgari ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in terpel lare il 

ministro dell ' interno, sui lu t tuos i f a t t i di 
S. Pietro Vernotico, sulla causa che li avreb-
be de te rmina t i e sui p rovved imen t i che in 
merito abbia a d o t t a t i 0 i n t enda adot ta re . 

« R a v e n n a ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni tes té 

lette sa ranno inscr i t te nel l 'ordine del giorno; 
e così pure l ' in terpe l lanza , qua lo ra il mini-
stro del l ' in terno, nel te rmine regolamentare , 

vi si opponga . 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole Materi . 

M A T E R I . Pregherei la Camera di con-
sentire che domani , dopo le interrogazioni, 
si discuta il disegno di legge: « Cessione allo 
S ta to del museo Ridola in Matera ». 

Si t r a t t a di un disegno di legge di soli 
tre articoli, che cer tamente non impor te-
ranno discussione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Domenico 
Pozzi che cosa desidera ? 

POZZI D O M E N I C O . Propongo che sia 
iscri t ta nell 'ordine del giorno di domani , 
dopo le interrogazioni, o di venerdì per la 
seduta ant imer idiana , la discussione del di-
segno di legge che t rovasi ora al n. 51. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pa la ha fa-
coltà di parlare. 

PALA. Chiedo che sia inscr i t ta nell 'or-
dine del giorno di domani la discussione dei 
disegno di legge che ora t rovasi inscri t to al 
n. 58. 

P R E S I D E N T E L'onorevole Calvi ha fa-
coltà di par lare . 

CALVI. Vorrei pregare l 'onorevole mi-
nistro di i lavori pubblici di consentire che 
la proposta di legge da me presenta ta , in-
sieme con altr i colleghi, sia svolta nella se-
d u t a di domani . 

Sarà questione di pochi minu t i ed il mini-
stro dei lavori pubblici mi ha già de t t o che 
consente. 

P R E S I D E N T E . Io mi permet to di pre-
gare ancora una vol ta gli onorevoli depu ta t i 
di voler differire t u t t e le loro proposte a dopo 
t e r m i n a t a la discussione del bilancio della 
istruzione pubbl ica . Come ho già det to , deve 
par lare ancora il relatore, vi sono molti or-
dini elei giorno da svolgere, e dodici in-
scrit t i sui capitoli. E poiché (lo r ipeto per 
la centesima v o l t a r l a discussione dei bilanci 
è il più urgente degli "argomenti, nulla vieta 
che si m e t t a n o all 'ordine del giorno queste 
proposte, dopo u l t ima ta la discussione del 
bilancio in corso. Così - p o t r e m m o almeno 
sperare di esaurirlo entro domani . (Appro-
vazioni) . 

PALA. Se il disegno di legge inscri t to 
al n. 58 importasse una discussione, io com-
prenderei l ' inv i to dell 'onorevole Presidente , , 
ma poiché è da ritenersi.. . 

P R E S I D E N T E . Io non debbo indaga re 
se vi sarà, o no, discussione; dico so l t an to : 
esauriamo pr ima il bilancio della pubbl ica 
istruzione, e poi f ra la discussione di un 
bilancio e l 'al tro me t t i amo pure queste va-


